

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. május 2. 7 óra -- perc

EGYMÁST SEGITIK A BATTONYAI TERMELŐSZÖVETKEZETEK A KUKORICAVETÉSBEN

i Vid Ká/HM Mi P.

A magyar, román és délszláv lakta Battonya községben a termelőszövetkezetek elsőnek kezdtek a kukorica vetéséhez. Legtöbbjükben, - a "Május 1"ben a "Béke"-ben és az "Előre" tsz-ben - már a munka végén járnak, sőt ha a többnapos eső nem jön közbe, a hét közepén befejezték volna a kukorica vetést.

Az eredmények a battonyai termelőszövetkezetek összefogását, példás együttműködését dicsérik. Legutóbb közös termelési értekezletet tartottak, s ezen a "Dozsa" tsz-beliek sok nehézségről számoltak be. A szövetkezet a télen szervezési és anyagi problémákkal küzdött s ez minden erejét igénybevette. Emiatt jóval elmaradt a többi szövetkezettől a tavaszi munkákban, de különösen a kukoricavetésben.

A "Dozsa" saját erejéből akart segíteni a bajokon. Ugy tervezték; ha összes lófogatukkal vetnek, fokozatosan behozzák elmaradásukat. A tervek megvalósulását akadályozta azonban, hogy csak négy vetőgéjük volt. A "Béke" tsz. tagjai, akiknek földje határos a "Dozsa" területével, azonnal szomszédjuk segítségére siettek. A "Béke" tsz. már igen előrehaladt a kukoricavetéssel, nem volt tehát akadálya, hogy néhány vetőgépet átküldjenek szomszédjuknak. Az elegendő számú vetőgéppel a "Dozsa" tsz. tagjai, a többnapos eső ellenére, péntekig kukoricaterületüknek több mint felét bevetették. /MTI/

ÚJ MOTOROS KASZÁKAT KAP HALGAZDASÁGUNK

i MS/B/HM Mi Mr

Haltenyésztő állami gazdaságainknak csak kevés motoros kaszájuk van, úgyhogy a halastavak területének legnagyobb részén kézierővel, csuklókaszával vágják a nádat. Ez igen nehéz és szaporátlan munka. Munkaerő hiányában több helyen elgyomosodtak a tógazdaságok, nád, gyékény, hinár lepte el a víz tükrét. Ez a körülmény természetesen nem kedvez a haltenyésztésnek. Ezért örvendetes, hogy a baráti Cscheszlovák Köztársaságból négy Esox gyártmányú motoros kaszát kaptunk a hozzávaló csónakokkal együtt. A csónakok lapátkerekeit négyütemű benzinmotor hajtja és ugyanez a motor hozza megfelelő áttétellel mozgásba a csónak orrára szerelt, fűkaszalógéphez hasonló vágószerkezetet. A nagyteljesítményű gépek lényegesen megkönnyítik a halastavak tisztántartásának munkáját és nagy segítséget adnak a népelelmezésben fontos szerepet játszó haltenyésztésünk fejlődéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. május 2.

7 óra 05 perc

KIÁLLÍTÁSON ES SZÖVETKEZETI ÁRUHÁZAKBAN IS NÉPSZERÜSITIK A VESZPRÉM-MEGYEI NÉPMŰVESZTEK ALKOTÁSÁIT

i Vid -cz/F/HM Li P.

1954. május 2.

A nép művészeit a nép állama nagyra becsüli, támogatja, művészi megbízásokat ad számukra. Veszprém-megyében is virágzik a népművészet, különösen a művészi fafaragás terjedt el.

Toth József, az aklipusztai tsz pásztor, - a megye egyik legtehetségesebb népművésze, - a megyei tanács megrendelésére kiadásra kerülő "Bakonyi népdal gyűjtemény" számára könyvdísz mintákat farag. Fiát, aki örökölte apja tehetségét, az állam művészeti gimnáziumba küldte.

Veszprémben él Illikman József, a hagyományos bakonyi csutorakészítőművészet egyetlen képviselője. Remek munkáit külföldi országok részére is vásárolják. A kiváló népművész nemrég kétezert forintot kapott a megyei tanácstól, hogy lakása mellett önálló műhelyt rendezhessen be.

+már Veszprém megyében a helyi adottságoktól függetlenül is sok más népművészeti ág otthonos. A népművészek megbecsülés mellett azonban a gyakorlatban még mindig kevés támogatást kapnak. A megyei tanács - bár két éve szakelőadó foglalkozik a népművészettel - még ma sem állított össze a megye minden népművészt a jelenlegi mindössze harmincat sorol fel. A népművészek alkotásainak ismertetésében, népszerűsítésében van hiány. Munkáik ma is csak egész kis körben - szakemberek között, vagy csak egy-egy faluban - ismertek. Hónapokkal ezelőtt szóba került ugyan, hogy a népművészek is résztvesznek a most folyó járási kulturversenyben, de ez a terv is füstbe ment, mivel nem hozták létre a versenyre módot adó kiállítást. A népművészeknek mindeddig alig volt lehetőségük munkájuk értékesítésére.

A megyei tanács most elhatározta, hogy változtat ezen a helyzeten. A nyáron az egyik nagy balatonparti üdülőhelyen árusítással egybekötött kiállítást rendeznek a megye népművészeinek alkotásaiból. A második negyedévben Veszprémben kisipari szövetségi áruházat nyitnak, amely megrendeléseket ad majd a népművészeknek is, gondoskodik alkotásaik terjesztéséről, eladásáról. A pápai és keszthelyi áruházakban is árusítják majd a népművészeti munkákat. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. május 2.

7 óra - 10 per

MEGSZÉPÜLVE, UJ LÉTESÍTMÉNYEKKEL GAZDAGODVA VÁRJÁK AZ ÜDÜLŐHELYEK A DOLGOZOK TIZEZREIT
i Vid -cz/TI/HM Li P.

Dolgozóink tizezrei töltik szabadságukat, nyári pihenőjüket az idén is a különféle üdülőkből, amelyek megszépülve, új létesítményekkel gazdagodva várják a beutaltakat.

Hévízen a nyári idény kezdetén új gyógyfürdőket helyeznek üzembe. Több millió forintos költséggel fejlesztik a reuma-kórházat és a hozzátartozó nagy tófürdőt. Nagy összeget fordítanak a hévízi tó iszapgazdálkodásának megoldására. A gyógyító erejű hévízi iszap egy része felhasználatlanul, nagy mennyiségben hagyja el a tavat, amely így egyre mélyül, partjai tágulnak, s ez kedvezőtlenül hat a viz hőmérsékletére. Az idén korszerű iszapfelfogó berendezést építenek a kifolyó csatornán, ami lehetővé teszi a partvédelmet.

x x x

Kibővítik és átépítik az Orosháza melletti Gyopárosfürdőt. A szép fekvésű fürdőhelyet, amely egy nagy kiterjedésű természetes sziklás körűl keletkezett, az utóbbi években a pusztulás veszélye fenyegette. A tó vize egyre apadt, posványosodott. Az elmúlt év őszén kutak furtak a fürdő területén. Az új kutból percenként 1200-1300 liter 40 fokos melegvizet tört fel, ami rövid idő alatt újra megtöltötte a tó medrét. A liget kiszáradt fáit felszedték, újakat ültettek helyükbe, az egész környéket parkirozták. Nyárra rendezik a strandfürdő területét és környékét is, új öltözőket építenek. A későbbi tervek szerint Dél-Tiszántul legnagyobb üdülőhelyévé építik ki Gyopárosfürdőt, amely már a nyáron is megszépülve várja a pihenni vágyó dolgozókat.

x x x

Ebben az évben több mint 1600 tatabányai bányász részesül kéthetes kedvezményes üdülésben. A szénész legjobb dolgozóinak 80 bányász - díjtalanul tölthet két szép hetet a legjobb üdülőkből. A tatabányai építőmunkások közül ebben az évben 370-en, az építőanyagipari dolgozók közül pedig 600-an utaznak a Balaton-környéki üdülőkből, továbbá Lillafüredre és Mátraházára.

x x x

Május 6-án kezdődik a Balaton partján a tavaszi-nyári üdülési idény. Javában folyik az üdülőházak tavaszi tatarozása. Hévízen a Klement Gottwald Gyár üdülőjében új társalgót építenek, Balatonfüreden a Petőfi üdülőház 600 személyt befogadó kulturtermet kap, a 12-es építőipari tröszt balatonarácsi üdülője mellett tiz holdas gyönyörű parkot létesítenek. Az Északbalatoni Strandfürdő Vállalat jelentős összeget /folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. május 2.

7 óra 15 perc

/Magszépülve, új létesítményekkel... . folyt./ 8 Vid -cz/TI/HM Li P.

fordít a fürdők szíjítésére, korszerűsítésére. Minden strandot hangszó-
rokkal látnak el, több játszoteret, virágoskertet létesítenek, bővítik
a torna felszereléseket. A fürdési, csanakázási nagyobb biztonság ér-
dekében az idén valamennyi strandon motoros mentőszolgálatot alakíta-
nak. Balatonfüreden jelentősen növelik a bérelhető vitorlások számát.

x x x

Uj turistaházak épülnek a Bakonyban. Menedékház épül
a többi között a Somlyo-hegyen, Németbányán, Bűdöskutpusztán és a Fekete-
tehegyen. Tihanyban és a Balatonederics feletti Szépkilátódombon kőki-
látótornyokat emelnek. A környék műemlék épületeit a természetjárók fel-
világosítására magyarázó táblákkal látják el. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1954. május 2.

16 óra 50 p

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délben 14 órakor

§ B

A meleg idő tovább tart.

Europa nyugati és középső részeinek északi felére hűvös levegőt szállít egy hatalmas ciklon, amelynek középpontja Anglia felett van. Szárazföldünk déli részeire viszont Kisázsia felől szubtrópusi meleglégtömeg áramlik mélyen benyomulva a Kárpátok és Alpok környékére.

Hazánkban szombaton az átvonuló felhőzet szélsőséges eloszlású záporosókot, több helyen zivatarok okozott. Hajdudorograól 27, Farkasgyepűről 20, Miskolcraól 19 mm. csapadékot jelentettek. Napközben a hőmérséklet a déli és keleti megyékben 20-22, máshol 17-20 fokig emelkedett. Ma reggel délkeleten csak 10-13, északnyugaton 4-7 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, sokfelé záporosóval, esetleg zivatarokkal. Meleg déli, délnyugati légáramlás. A meleg idő tovább tart.

q Várható hőmérsékleti értékek: hétfő reggel 7-10, délben 17-20 fok között. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

1954. május 2.

AF óra 24 perc

B. 6 kiadás

A CSEPELI MARTINÁSZOK VASÁRNAP ÜNNEPI MŰSZAKOT TARTOTTA K

1954. május 2.

TP/B Hbj VE

Csepelen is - mint szerte az országban - zászlo- és virágdiszben, ünnepi szívekkel köszöntötték a dolgozókat a tizedik szabad május elsejét. A hatalmas gyáróriásban, a Rákosi Művekben is elhalt erre a két napra a gépek dübörgése. A Martin-üzemben azonban serény munka folyt. Szombaton reggel megkezdték a Martin-kemencék, berakodóda ruk, hid-daruk és egyéb gépészeti berendezések nagyjavítását. A nagyjavítást va sárnap reggelre sikeresen befejezték és kora reggel páratlan lendülettel indult meg a termelés a Martin-üzemben.

Gulyás István sztahanovista olvasztár elsőként lett kész a kemence felfűtésével és berakásával. A többi kemence sem maradt el. Hat órakor kezdődött a műszak és 8.40-kor már az összes Martin-kemence és elektro-kemence teljes üzemmel dolgozott. Gulyás István a nagyjavítást követő első csapolással szokatlanul rövid idő - 4 óra 40 perc - alatt lett kész.

- Ünnepi műszakot tartunk - mondja a kiváló sztahanovista olvasztár. - Áprilisi tervünket 104.6 százalékra teljesítettük, azonban ezt is kevésnek tartjuk. Az év elején a rossz idő, a szállítási nehézségek akadályozták tervünk teljesítését és így bizony nagyon elmaradtunk. Májusban a kongresszusi verseny lendületében több ezer tonnát akarunk éveleji adósságunkból törleszteni. Ezért dolgozunk most is teljes lendülettel. Pártunk kongresszusának felmelt fejjel akarjuk jelenteni, hogy legalább legnagyobb részben már megfizettük adósságunkat.

/MTI/

A DIOSGYŐRI NAGYOLVASZTÓ DOLGOZÓI TULTELJESÍTTÉK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSUKAT: TERVEN FELÜL UJABB 1300 TONNA NYERSVASAT ÉRTK NEPGAZDASÁGUNKNAK

1954. május 2.

i Vid B Hbj VE

A diosgyőri nagyolvasztó dolgozói a kongresszusi versenyben sorozatos győzelmeket értek el. Április 10-én teljesítették fogadalmukat, hogy letörlesztik az első negyedévről maradt 1073 tonna adósságukat. Ujabb vállalást tettek: a pártkongresszus napjáig ezer tonna nyersvasat termelnek terven felül.

Április 22-én teljesítették második vállalásukat is. Ekkor elhatározták, hogy május 1. tiszteltére 300, a kongresszus napjait pedig ujabb 700 tonna nyersvasat adnak terven felül a hazának.

Május 1-re tett felajánlásukat már április 25-én teljesítették, s május 1-én újabb győzelmet értek el. Lesapolták az 1300-ik tonna terven felüli nyersvasat.

La nagyolvasztóban

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. május 2.

17 óra 30 perc

/A diósgyőri nagyolvasztó.....folyt./ i Vid Hbj/B VE

Igy a diósgyőri nagyolvasztó dolgozói harmadik felajánlásukat 300 tonnával túlteljesítették s a kongresszusi versenyben tartozásuk törlesztésén túl eddig összesen 2.300 tonna nyersvasat adtak tervén felül nép gazdaságunknak. /MTI/

SZOKATLANUL NAGYARÁNYU "ZÖLDFORGALOM" A FŐVÁROSI KÖZLEKEDÉSBEN MAJUS ELSŐ VASÁRNAPJÁN

t VI/B Hbj VE TO

1954. május 2.

A tavaszi nap aránysugarai vasárnap már a kora reggeli óráktól kezdve beragyogták Budapestet. A napsütés, a kellemesen enyhe, szinte nyári idő a fegyveres dolgozóinak nagy tömegeit vonzotta a szabadba.

A reggeli és délelőtti órákban tarka forgatagban hömpölyögtek a kirándulni igyekvők a Mészáros-térre. A farkasrőti, hűvösvölgyi és zugligeti villamosjáratok kecsijai utasokkal telve másfél-kétpercenként indultak utnak. A hűvösvölgyi 85-es, a zugligeti 81-es és a farkasrőti 59-es villamosokon a vasárnap déli órákig 40-50 ezer ember indult a pestkörnyéki hegyekbe kirándulni, pihenni, szórakozni. Erősített szerelvényekkel közlekedett a Fogaskörökü-vasut is, amelyen a teljes kecsiparkot üzembeállították. Ezekkel a szerelvényekkel délután 2 óráig 25-30 ezer ember utazott a Szabadság- és a Széchenyi-hegyre.

Dobos Mária, az Uttörő Vasut fiatal állomásvezetője elmondotta:

- Két és fél éve dolgozom az Uttörő Vasutnál, de ilyen nagyarányu forgalomra, amelyet ma tapasztaltam, nem emlékszem. Már reggel fél 8-kor sűrű sorokban érkeztek az utasok - köztük rengeteg gyerek - a hűvösvölgyi állomásra. A forgalomban lévő három szerelvény mellé még egy kiegészítő motort is be kellett állítanunk, de sajnos még így is sokan lemaradtak.

Minden elköpzt löst felülmúlt a Városliget felé irányuló hatalmas utastömeg a villamosokon. Nemcsak a hegyi, hanem a belvárosi vonalakon is rendkívüli járatokat kellett beállítani.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1954. május 2.

19 óra 45 perc

/Szokatlanul nagyarányu.....folyt./ t VT/B Hbj VE To

Megerősítették a 6-os, 66-os és 4-es villamosjáratokat is. A délelőtti csúcsforgalomban a 4-es jelzésű villamosok a Moszkva térig közlekedtek, hogy enyhítsék a 6-os zsúfoltságát.

A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozóinak is igen komoly feladatokat kellett megoldaniuk május első vasárnapján. A 26-os jelzésű autóbuszok 1/4 11-ig tízpercenként, ettől kezdve hárompercenként indultak a Margitszigetre. Délig a multvasárnapi forgalomnak tízszeresét bonyolította le a 26-os járat. A Fővárosi Autóbuszüzem vonásai közül egyébként a legnagyobb forgalom a Guggenhegyre, Fenyőgyöngyösi és a Hármashatárhegyre közlekedő 29, 30 és H-jelzésű járatokon mutatkozott. Ezek az autóbuszok a koradélutáni órákig 15.000, az 5-ös jelzésűek a Pasarét felé 11.000, a 34-esek a dunaparti kirándulóhelyek felé körülbelül nyolcezer utast szállítottak.

A Budapest-Elővárosi Vasutnál is csúcsforgalom volt vasárnap. Délig husz szerelvény indult a Margithidtól Békásmegyert-Szentendre felé. Az ezekkel szállított utasok száma megközelítette a 25 ezret.

A MESZMART már szombaton forgalomba állította a közkezd-volt "Szabadság" sétahajót. Itt különösen nagy sikerük volt a szombati műsoros járatoknak. A szombati hat járaton és a vasárnap délelőtti, valamint déli hajókon összesen mintegy 5000 utas vett részt a kétéltűs dunai kirándulásokon. /MTI/

..

SZORAKOZÁSSAL, VIDÁMAN TÖLTÖTTÉK A MÁJUSI ÜNNEP MASODIK NAPJÁT BUDAPEST DOLGOZÓI

i Sr/Szné/B VE

1954. május 2.

Vasárnap reggel, amikor szép fővárosunk felébredt, úgy mutatta magát az álmából kelt nap előtt, mint az előző napon, a világ dolgozóinak gyönyörű tavaszi harcos ünnepén, május elsején. A házakon mindenütt cirógatta a szél a zászlókat és a fázós "tavaszi" napok után nyírba szökken reggelen mosolygósarcu emberek siettek újabb szórakozásokat keresni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás

1954. május 2.

48 óra 6 perc

/Szórakozással, vidáman.....1.folyt./ 1 Sr/Szmé/B Ve

A Népfürdő-utcában

sűrűn követték egymást az emberek is az utca végén a Szabadság-strand pénzára előtt reggélitől sorban álltak a jegyekért. A medencében már ezrek fürödtek. Nagyon sok ismerős arcot lehetett köztük felfedezni: ezek egész télen látogatták a szabadfürdőt, azok közé a pestiek közé tartoznak, akik már szinte szokásból töltik pihenőjüket a gyógyfürdőben. Vidámság, zeneszó, hancurozás zaja töltötte meg a levegőt, olyannyira, hogy a Sztálin-hídon a Sziget felé igyekvők meg-megállnak, sőt vannak olyanok is, akik kendőt lengtetnek a strandok felé. Ez csak egy pillanat, aztán folytatják útjukat és elnyelik őket Budapest legjobb tündérkertje.

A Margitszigeten

is csodát tett a május elseje. Tegnap még a nap csak bimbókat fakasztott, életet kévelt és ma már a fák, a bokrok a leholottra szóttárták leveleiket és mohón szívták be az őket megcsodáló sok-sok pestivel a meleg, illatos májusi levegőt. Az utak mentén, buffésátraktól esznek-isznak az emberek. De nemcsak a természet öltött új ruhát. Már messziről köklönni a Palatinus-strand újjáfestett öltözői és a kerítésen belül vakít a medencék hófehér viz. Itt még nincsenek olyan sokan, mint a Szabadság-stranden. Az irodában szinte szüntelenül cseng a telefon. Az úvatosak meg-megkérdezik, kinyitott-e már a strand és az első igenre újra visszakerdeznak, nem akarják hinni, pedig a hőmérő - dél felé közelodünk - csaknem 20 fokot mutat.

Az Uttörő stadionban

9 ünnepi lovasversenyt rendeztek. A szép nagy Stadiont emberfűtők vették körül. Fővárosi dolgozók, asszonyok, lányok, férfiak és nagyszámúban gyermekek. És a nyitott kapukon egyre áradt a nézők serege. Ahogy a Sziget, két bejáratánál szabad utat enged mindenkinek, ma már a volt póló-pálya is, az Uttörő Stadion mindenki számára kiterjesztette kapuit. A pályán belül aka dályok, ugratóárkok és szökelykapuk, mind megannyi keret lélekzetelállító mutatványhoz a bátor lovasnak.

Minden versenyző szívveljövő tapsot kap. Lelkes "hurrá!" hangzik fel, amikor a helsinki olimpián a magyar színeknek olyan nagydíjosságot aratott sportolók ugratnak. A díjugratásban Balogh Lajos, a "Dózsa" sportolója lett az első igen jó idővel. A díjkiosztás jóformán alig ért véget, amikor a Honvéd és a Dózsa lovasai díjlovagló bemutatásokat tartottak. A Kék Duna-kerengőre táncoltak a lovak és kezesen hajtották meg fejüket a viharosan tapsoló nézősereg előtt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás

1954. május 2.

18 óra 55 perc

/Szórakozással, vidáman.....2.folyt./

i Sr/Szné/B VE

A Városmajorban

sem ártak alább a jövedvet. Ha a Szigeten mint megannyi apró virág, virítottak a parányi gyermekek, a Városmajor virágerdőnek látszott: telistele picinyekkel. Egyik-másik közülük nem sokkal nagyobb, mint azok a bábuk, amelyeket fenn a színpadon mozgattak az uttorók. Az előadást nem lehetett zavartalannak mondani, mert a kis nézők közül jónéhányan el-elindultak, hogy magukhoz kaprinthassák a bábokat. A csöppnyi kaosokból egy pillanat alatt kiröppent a léggömb és már szállt elérhetetlenül felfelé. A térség külsőbb részein az "Italbolt" nak ma nagyobb volt a látogatottsága. Itt mérték a finom, habzó sört, a bort és árulták hozzá a harapnivalót. A játékboltok - felállított ponyvasátrák - ugyancsak színt nélkül adtak helyt a vásárlóknak.

A hűvösvölgyi Nagyréten

is sátrak vették körül a "táborozókat". A tanács hatalmas színpadát körbeülték a nézők. Hamarosan lekerültek nemcsak a tavaszikabátok, de a felsőka bátok is: még hozzá fejttámasznak. Ez nagyobb kényelemmel, de egyben azzal a veszéllyel járt, hogy a műsor legszebb szízeit a nézők, főleg a kicsinyek, átaludták.

Kuruc Jánoska, Nyitrai Erzsike is tisztán, első álmukat aludták a János kórházban. A dolgozók nagy ünnepén látták meg a napvilágot. Ők és sok kis térsük jelentik a jövőt. Azt a boldog jövőt, amelyhez az utat az első májusok mutatták és amelyet együtt ünnepeit az egész dolgozó magyar nép a tizedik szabad május elsőjén. /MTI/

NAGY FORGALOM, TÖBBEZER VÁSÁRLÓ VÁSÁRNAP A FŐVÁROSI ÉLELMISZERÜZLETEK-
BEN

t HM/Szné/B Hbj VE

1954. május 2.

Nagymennyiségű, különféle élelmiszerral, italáruval köszültek a fővárosi élelmiszerüzletek a két ünnepnapra. Vasárnap több mint ezer KÉZERT- és csomagboltban vásárolhattak ételeket, italokat a fővárosi háziasszonyok és a kirándulók. A Marx-téri 70-es számú "Csomagbolt"-ban reggel 7 órától délig több mint 3000 vásárló fordult meg. Különösen sok hentesáru és kenyér fogyott. Közel egy mázsa sonkát és 8 mázsa friss kenyeret vásároltak itt a fővárosi dolgozók.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 11. kiadás 1954. május 2.

19 óra 20 perc

/Nagy forgalom.....folyt./ BM/Szné/B Hbj VE

Vasárnap reggel 7 órától este 10 óráig tartották nyitva a Nyuzati pályaudvar melletti Utasellátó-árudát. Az ünnep második napján 10.000 forinttal többet költöttek ebben az üzletben a vásárlók, mint más vasárnapon.

Losaknek

A legnagyobb forgalmat azonban az "Éjjel-nappal" Csemege-áruház bonyolította le. Mind a két ünnepnapon nyitvatartották ezt az áruházat. Nagymennyiségű élelmiszerral készült az ünnepi forgalomra a korszerű, hatalmas üzlet: 110 mázsa különféle húsrú, 2 vagon kenyér, több mint 100.000 darab péksütemény, 150 kiló rántottszelet, 220 kiló liba- és sertéssült, nagymennyiségű hónaposrettek és zöldségma várta a fogyasztókat.

Húsító ital is volt bőven: 7 és félezer üveg Bambi, 2.500 üveg ásványviz és 5.000 üveg sör állt a vásárlók rendelkezésére. Különösen sok élelmiszert, italárut vásároltak itt az ünnep második napján azok, akik ezen a verőfényes tavaszi napon a budai hegyekbe, a főváros környékére rándultak ki, de sok háziasszony is vasárnap szerezte be az ebédhez-vacsorához valót. Délután 2 óráig mintegy 30 százalékkal több vásárlót szolgáltak ki az áruház dolgozói, mint más vasárnapon. /MTI/

..

AZ ÜNNEPEK ALATT TERMELT SOK VAGON NYERSVASAT INDITOTTAK UTNAK SZTÁLIN VÁROSBOL ÖNTŐDEINKBE

i Vid B Hbj/ VE

1954. május 2.

A Sztálin Vasmű óriáskohójának messzire látható füstje jelezte: ott az ünnep alatt sem állt meg az élet, szünet nélkül folyik a termelés.

Néhány nap óta öntődei sztrájk nyersvasat termelnek a sztálinvárosi kohászok. Ebből valamivel kevesebbet csapolnak naponta, mint egyébként a fehér nyersvasból. A sztálinvárosi kohászok május 1-én így is kitettek magukért. A szombaton gyártott és leöntött nyersvasból még aznap 23 vagonnal indítottak utnak üzemeinkbe és gyárainkba. A "Vörös Csillag" traktorgyárba mezőgazdasági gépek gyártásához 4 vagon vasat küldtek, ugyanennyit - 4 vasuti kocsi - irányítottak az újpesti va öntődébe és a MAVAG Mozdony- és Gépgyárba is. L

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1954. május 2.

19 óra 45 perc

/Az ünnepek alatt.....folyt./ 1 Vid B Hbj VE

Vasárnapra virradóra Schön József kohómester brigádja Balázs Lajos főolvasztárral és Gál László főgázkezelővel a z élen, ismét nagyszerűen termelt. Bár hárman akadtak brigádjukban, akik felgyelmezetlenül távolmaradtak, de a többiek helyettük is becsülettel helytálltak. Egyetlen műszakon több mint 170 tonna nyersvasat csapoltak, mégpedig kiváló minőségben. Az öntőgépnél vasárnap délig újabb 10 vasúti kocsi rakta meg és indítottak utnak hazai gépgyáraink öntődéibe. /MTI/

VASÁRNAP 12 FIATALT JEGYEZTEK BE A HAJDU MEGYEI DISZ-BIZOTTSÁG DICSŐSEG-KÖNYVEBE

Vid B KC VE

1954. május 2.

A Hajdu megyei DISZ-bizottság vasárnap délben ünneplés keretében elsősorban jegyezték be 12 - a termelő munkában és a szer- vezető életben élenjáró - fiatalot a DISZ megyei bizottság a dicsőség könyvébe. A fiatalok között van Tóth Imre, az országos versenyben élenjáró tiszacsegei gépállomás DISZ-titkára, aki tavaszi talajmunka- torvét 191 százalékra teljesítette, Sári Margit, a megyei élenjáró /A= az egyéki gépállomás dolgozója, aki már 166 százalékra teljesítette tavaszi torvét, Szeller Sándor, a hajdu- b öszörményi "Vörös Csillag" tsz dolgozója, akinak 360 munkaegysége van, Veress Imre, a nagylétai "Vörös rózsá" tsz DISZ-titkára, aki a tsz 15 fiataljával együtt 7 holdon gyümölcsöst, 8 holdon pedig halas- tavat létesített, Mihályi Erzsébet, a Debreceni Ruhagyár háromszoros sztahánovistája és Lónárt Mária, a debreceni Leány-utcai általános iskola VIII.osztályának tanulója, aki a legjobb debreceni uttörő csapatának vezetője. /MTI/

//= ifj. munkás traktorosnöve --

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1954.május 2.

19 óra 45 perc

A VASÁRNAPI MŰSZAKBAN TÖBB MINT EZER NÉGYZETMÉTER TERVEN FELÜLI
ÜVEGET GYÁRTOTT A ZAGYVAPÁLFALVAI ÜVEGGYÁR IV.GÉPÜZEMI CSOPORTJA

i Vid B Hbj VE

1954.május 2.

Hazánk egyetlen táblaüvegyára, a zagyvapálfalvai üvegyár is súlyos adóssággal zárta az első negyedét. Több mint 42.000 négyzetméter üveggel adott kevesebbet a tervrél. Április első napjaiban termelési értékelésen határozták el, hogy a kongresszus tisztelőjére május 15-ig behozzák elmaradásukat.

A gyár négy gépüzemi csoportja az ígéret teljesítésének sikere érdekében versenyt indított: melyik csoport húz ki több üveget gépóránként. A verseny eredményesebb munkát hozott. A győztes az április 30-i értékelés szerint a III.csoport lett. Óránként átlagosan 119.7 négyzetméter üveget húztak. Ennek a versenynek lett az eredménye, hogy április 29-én reggel már nem volt egyetlen négyzetméter adósság sem a zagyvapálfalvai üvegyárnak.

Május 1-ig tervrükön felül már 4.100 négyzetméter kész-
üveget és több mint 11.000 négyzetméter félkészárut termeltek.

Ezen az eredményen fellelköszülve a 30-i értékelésben utolsó helyre került IV-es csoport tagjai elhatározták: úgy dolgoznak, hogy a május 2-i műszakon tovább növeljék a terven felül termelt üvegmennyiséget. A műszakváltáskor joleső érzéssel számoltatták: több mint 1.000 négyzetméter táblaüveget termeltek előírányszakon felül. /MTI/

POR BERTALAN KIÁLLÍTÁS NYÍLT DEBRECENBEN

Vid -cz/B VE

1954.május 2.

Vasárnap délelőtt Debrecenben a Déri Múzeum kiállítási terméiben ünnepélyes keretek között nyílt meg a Pór Bertalan kétszoros Kossuth-díjas érdemes művész alkotásaiból összeállított kiállítás. A megnyitó ünnepségen Keresztes Károly, a debreceni városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese mondott beszédet, majd tárlatvezetést tartottak. Eközben érkezett még a kiállításra Pór Bertalan, akit nagy szeretettel fogadtak a megjelentek, köztük a debreceni festőművészek. Az első napon több mint 500-an tekintették meg a kiállítást, amely három hétig lesz nyitva Debrecenben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás

1954. május 2.

19 óra 50 perc

MAJUSI IFJUSÁGI TALÁLKOZÓT RENDEZTEK A SZABOLCS MEGYEI FIATALOK

Vid B KC VE

1954. május 2.

Szabolcs megyében már szinte hagyományossá vált, hogy minden május 2-án ifjúsági találkozót rendeznek a fiatalok. A Nyíregyháza melletti Sóstón gyűlt össze most is a megye fiatalosága. Vasárnap reggel ezrelk vonultak ki Sóstóra a fiatalok. A gyönyörű erdő közepén elhelyezett stadionban már a délelőtti órákban megkezdődött a sportműsor: a nyíregyházi középiskolák tornászcsapatai mutatták be gyakorlataikat. A Szabadságharcos Szövetség motoros körének legjobb tagjai izgalmas terepversenyt rendeztek. A Néphadsereg és az állami gazdaságok lovasversenye tette még színesebbé és érdekesebbé az ifjúsági találkozó műsorát. A stadionban felállított szabadtéri színpadon számos kultúrcsoport szerepelt. A fiatalok vidá szórakozása egészen estig tartott. /MTI/

..

KILENC NÉPI EGYÜTTES VETT RÉSZT VASÁRNAP A JOBBÁGYI JÁRÁSI BEMUTATON

Vid B -cz VE

1954. május 2.

A művészeti együttesek járási versenye keretében vasárnap kilenc népi együttes vetélkedett a pásztoi járás legjobb együttese címért Jobbágyi község kulturotthonában. Javul az előadás megkezdése előtt már zsúfolásig megtelt az új kulturotthon nagyterme. Nagy érdeklődéssel figyelte a közönség a bujádi, vanyarci, mátrakarosztosi hasznosi, pásztoi, héhalomi, erdőfürti, jobbágyi és pálotási együttesek régi népviseletbe öltözött táncosait, énekesait, a kapitalizmus idején csaknem elfelejtett népijátékok bemutatását. A legnagyobb sikert a bujádi együttes műsora aratta. A fiúk kanász és a lányok párnatánc után az együttes eredeti népdalokkal, népi szokásokkal, táncokkal, másokkal színesített fonójelenté következett. A sikerben oroszlanrész is van az együttes életvidám, 52-74 éves tagjainak, akik jókedvükkel, mozgékonyaságukkal néha még a fiatalokon is tül-tettek. Percokig zúgó tapsvihár volt a jutalmuk. Vanyarc szlovák nemzetiségű népi együttese régi szlovák népdalokat és táncokat adott elő. /MTI/

..

Amelyeket most már nem veszélyeztet a feladás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 15. kiadás

1954. május 2.

19 óra 55 perc

ÁTADTÁK A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER VÁNDORZÁSZLAJÁT A FÁSÍTÁSBAN
KIFÜNT HAJDU MEGYEI FIATALOKNAK

Vid B VE

1954. május 2.

Vasárnap Debrecenben adták át a földművelésügyi miniszter vándorzászlaját a fásításban országosan első Hajdu megyei DISZ-fiataloknak, akik tavaly 4,200.000, ezévből pedig már 3,800.000 facsemetét ültettek. A fásítási mozgalomban közel 10.000 fiatal vett részt. Görbeházán 22 DISZ-fiatal 94.000 csemetét ültetett el, a megye egyik új községének, Hajduvidnek fiataljai 7.000-et, a bagaméri úttörők 5.000-et, a kabai "Dozza" tsz fiataljai pedig erdősávokat gyarapítottak, ezenkívül 5.000 csemetét ültettek. A jó munka jutalmául díszes vándorzászlót kaptak a megye fiataljai. A földművelésügyi miniszter vándorzászlaján "Fásítással a mezőgazdaság több termeléséért és az erdős Magyarországért" felirat és himzett zöld tölgyfaág van. Az ünnepség keretében a fásítási mozgalomban legkiválóbb szervező munkát végzett hat fiatal oklevéllel és pénzjutalommal tüntették ki. /MTI/

..

KÉPZŐMŰVELÉS MŰTERMET AVATTÁK OROSHÁZÁN

Vid B VE

1954. május 2.

Vasárnap délelőtt avatták fel az Országos Képzőművészeti Alap 18. számú műtermét Orosházán. Az orosházi képzőművészek jelentős segítséget kaptak ehhez a városi, járási és megyei tanácstól is.

Az avatóünnepségen Rajki József szobrászművész ismertette az egyre szebben fejlődő orosházi képzőművészkör történetét.

Simko Sándor, Orosháza tanácselnöke ünnepélyesen adta át az új műtermet a város képzőművészeinek. Dumitrás Mihály járási tanácselnök új életünk ábrázolására és harcok állásfoglalására kérte a művészeket.

Az avatás után a képzőművész munkacsoport tagjai meg tárgyalták a közeljövő művészeti feladatait. Patronáló bizottságot alakítottak a megye képzőművészköreinek támogatására. /MTI/

.. L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1954. május 2.

22 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A. Meteorológiai Intézet jelenti május 2-án vasárnap 21 órakor

§ B

A meleg idő tovább tart

Az angliai ciklon hatására egyre hűvösebb légtömegek áramlanak Európa középső része felé. Előtte a Földközi tenger felől mintegy 200 kilométer széles meleg levegőnyelv nyúlik fel a Balkántól a Keleti tengerig.

Hazánkban vasárnap helyenként élénk déli szél fujt. Az ország keleti felében néhány helyen futó eső, egy-két helyen zivatar volt. Az esti órákig csak Miskolcra jelentettek 1 millimétert meghaladó csapadékot. Napközben a hőmérséklet 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, sokfelé záporosóval, esetleg zivattal. Harsékelte délnyugati, nyugati légáramlás. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek hétfő reggel 7-10, délben 17-20 fok között. /MTI/

V E G E

L